
Πότε έχουµε µεγαλύτερη γωνιακή  επιτάχυνση 

→
F  

Γύρω από µια τροχαλία τυλίγουµε ένα αβαρές νήµα, στο άκρο του οποίου ασκούµε κατακόρυ-

φη δύναµη F. Η τροχαλία αποκτά γωνιακή επιτάχυνση αγων=5rad/s2. Αν στο άκρο του νήµατος 

δέναµε ένα σώµα βάρους W= F, η γωνιακή επιτάχυνση της τροχαλίας θα ήταν: 

α) ίση µε 5rad/s2. 

β) µικρότερη από 5rad/s2. 

γ) µεγαλύτερη από 5rad/s2. 

Απάντηση: 

 

Μόλις αφήσουµε το σώµα Σ να κινηθεί, οι δυνάµεις που ασκούνται πάνω του θα είναι το βάρος 

του και η τάση του νήµατος, όπου: 

W-Τ=m·αΣ , ή 

Τ=W-mα ή 

Τ=F-mα 

∆ηλαδή η τάση του νήµατος είναι µικρότερη από την δύναµη F. Αλλά την γωνιακή επιτάχυνση 

την προκαλεί η ροπή της τάσης. Έτσι: 

Αρχικά: FR=Ι·αγων1 (1) 

Τελικά: ΤR=Ι·αγων2 (2) 

Από τις παραπάνω σχέσεις προκύπτει ότι η γωνιακή επιτάχυνση την δεύτερη φορά είναι µικρό-

τερη από 5rad/s2. 
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